

葛子姍：从“三好学生”到职场“优秀个人”



了不起的
职校生
担当篇②

中考上职校，未来会有多少种可能性？就业、升本、考研、创业、留学……我国职业教育吸引力、影响力、竞争力不断增强，职业教育面貌发生了历史性、格局性变化，职校毕业生正在从“大有可为”到“大有作为”。

近期，南京晨报联合南京财经高等职业技术学校，真实记录一群职校生毕业后的轨迹。他们因专业技能而实现人生价值，他们因工匠精神而跃升更高平台，他们践行“明德、尚美”校训，充分展现职业教育之美：美在自信，美在创造，美在担当。在他们身上，我们看见中国式现代化的职业教育路径。

今天，我们来认识一位一路升级，在职场光华绽放的财会女生——葛子姍。

从学生时代的“三好学生”到“优秀毕业生”，再到走上工作岗位后的“优秀个人”，葛子姍的履历堪称一份优秀模板。细数十年成长故事，看似平稳顺利的人生，是一个女孩面对困难和挑战勇于担当，自我提升的历程。

始于热爱，立于勤奋

葛子姍初中毕业进入南京财经高等职业技术学校就读会计专业，希望通过努力学习，能够在这一领域里有所建树，成为一名出色的财务会计人才。

严以律己，热爱专业，勤奋学习，勤练技能，这16字秘诀，正是她5年职校生涯的真实写照。每天5点起床，上学从未迟到；认真听讲，勤练技能，每学期综合测评都在年级名列前茅；担任班长，周末积极参加学校组织的社会实践。凭借优异的专业成绩和各方面的突出表现，葛子姍多次被评为“优秀团员”“三好学生”“优秀班干部”，并获得奖学金。2017年夏天，葛子姍以“优秀毕业生”从南京财经高职校毕业。

感恩母校，赋能未来

“母校注重学生的实际应用能力和职业素养的培养，为我提供了广阔的发展空间和丰富的成长资源。”葛子姍清晰地记得学习《财务管理》时的解题方法和对数字的分析，提高了自己的应用能力，对日后的职业发展有着很大的帮助。

班主任杨继红是葛子姍最感谢的人。“杨老师坚持在课余继续学习，持续提升，精通专业又知识全面，让大家信服，也更信赖。除了学科内的知识，杨老师启发学生多了解财务管理领域的相关知识和技能，为日后工作打下坚实基础。”

顺利就业，不断提升

2017年，葛子姍考入金陵科技学院财务管理专业，两年后再一次以“优秀毕业生”的身份本科毕业。同年7月，她以扎实的专业积累和充分的准备，顺利通过江北新区管理委员会教育和劳动保障局备案制会计统一考试，加入江北新区教保局总账会计队伍。

目前，葛子姍在江北新区一所学校从事总账工作。她不惧工作的琐碎，以加倍的细心和耐心，积极和领导沟通，进行财务方面的管理。那些学生时代养成的认真负责、不断进取、勇于担当、善于学习总结的良好品质，都让她在工作中受益良多。

工作4年来，葛子姍依旧热爱着财务工作，且感觉自身还有很大上升空间。她对工作全力以赴，一如当年对待学业的勤奋和执着，很快赢得了领导和同事的广泛好评，2021年以来连续被单位评为“优秀个人”。

回望学生时代，葛子姍最想告诉学弟学妹们：重视在校期间实践操作技能的培养和与行业接轨的专业能力的提升，培养自信和勇气，并不断探索和挑战自己！

南京晨报/爱南京记者 谢婷 徐海兵 摄影报道

童心品味劳动美 双手创造劳动美

南信大附小“我是劳动小达人”比赛很火热

为进一步推进“双减”政策，贯彻落实“五育并举”的要求，培育“新时代爱劳动会劳动”的好少年，南京信息工程大学附属实验小学在5月份开展了主题为“我是劳动小达人”的劳动月系列实践活动。“我宣布：南信大附小‘劳动技能月——我是劳动小达人’比赛活动正式开始！”5月19日上午的大课间，随着校长解自忠的指令声，齐聚操场的五、六年级的同学们开始了劳动技能PK赛。

比赛中，每名参赛者，都需要完成5个环节，整理书包、扫纸入篓、剥大蒜、穿鞋鞋带、折千纸鹤。随着老师一声令下，孩子们立刻进入“战斗”状态，他们快速把散落在课桌上的书本分门别类地整理起来，书本按照从小到大的顺序摆放，整齐地放入书包内，拉上书包拉链并背在身上，冲向下一站。扫纸入篓时，四散的纸团布满地面，他们快速将垃圾倒入簸箕，倾倒完成后系好垃圾袋，摆放好劳动工具。剥大蒜时，虽然最外面一层容易剥开，但是薄薄的内层却是很考验小选手的细心，当一粒粒雪白的蒜瓣呈现在桌上时，同学们的小脸上绽放出自信的光芒。穿鞋鞋带时，他们的手灵活地在线绳之间缠绕、调整，流畅地系出一个个美丽的蝴蝶结。同学们在折千纸鹤时



折千纸鹤。 学校供图

最具风采，选手们眼神专注，一张张彩纸在选手们的手指尖穿梭折叠，一只只翩翩起舞的纸鹤，看似简单，却包含着选手们“胜利”的愿望和观众们“期待”的祝福。下午大课

间，是三、四年级的同学展劳动英姿的时刻，小队员们一个个手法娴熟，他们在完成比赛后迅速向裁判示意，观赛同学的加油和欢呼声也是此起彼伏。经过评委团根据评分标准，认真细致地评审打分，每个年级前三名的“劳动小达人”获得了最高荣誉。

“因要参加这个比赛，平时我在家鞋带自己系，书包自己整理，还帮爸爸妈妈扫地、剥大蒜。”荣获一等奖的九(9)班的潘佳怡说出了劳动比赛的真谛。“劳动月活动包括前期的劳动训练打卡和今天现场的劳动技能大比拼。”该校学生成长部副主任王静老师介绍，学校希望通过劳动月活动，让孩子们切实去提高自己的劳动技能，养成热爱劳动的好品质。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”解校长说，劳动教育是一个长期的过程，不断加强新时代劳动教育，将劳动教育融入学生的日常学习生活中，是引导学生爱劳动、善劳动、爱劳动的主要形式之一，也是让学生在劳动教育中磨练品质、在劳动实践中收获技能。

通讯员 刘欣雨
南京晨报/爱南京记者 刘彩云 摄影报道

南京《普通学校特殊需要学生课程评估工具》发布



曾威 摄

5月22日，南京特殊教育师范学院与南京市教育局举办《普通学校特殊需要学生课程评估工具》发布暨“精准评估 赋能融合教育内涵发展”学术研讨会，进一步明确“普惠”的内核，精准评估、有效教学，大力推进融合教育高质量发展，全面提升特殊教育的育人能力。本次会议采取线上线下相结合的形式，南京市教育局、南京特殊教育师范学院等单位相关领导以及《普通学校特殊需要学生课程评估工具》作者代表参加线下活动。

下午2:00，活动在南京特殊教育师范学院实验实训大楼201会议室开幕，南京特殊教育师范学院副院长许巧仙、南京市教育局副局长戴兴海、南京大学出版社社长金鑫荣先后致辞后，现场举行了《普通学校特殊需要学生课程评估工具》新书发布揭幕仪式。

在南京特殊教育师范学院院长李拉的主持下，《普通学校特殊需要学生课程评估工具》项目组进行了新书解读。据介绍，《普通学校特殊需要学生课程评估工具》(1—6年级)包括语文、数学、英语三门学科，分为课程评估手册和课程评估材料两部分，适用于普通小学中随班就读学生以及其他有特殊教育需要的学生，解决他们“吃不下”“吃不饱”和“不适应”的问题。

这套评估工具是南京市教学研究室与南京特殊教育师范学院通力合作，选拔南京市普校、特校学科骨干教师组建研究团队，在南京特殊教育师范学院王辉教授的全程指导下基于义务教育课程标准和个别化教育理念，历时6年研制而成。这也是在全国全面推进融合教育，促进特殊教育高质量发展的大背景下，为回应随班就读学校亟待解决的课程与教学调整问题而做的行动探索，具有创新性和示范性。

下午3:00，与会领导和专家对新书作了点评并举行了主题为“精准评估 赋能融合教育内涵发展”的研讨会。

南京晨报/爱南京记者 李灿伦

践行长征精神，争做有志少年

晓院顶山实小开展红色研学活动

为传承红色基因，发扬优良传统，弘扬民族精神，加强少先队员知党爱党意识，鼓励队员们坚定理想信念，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗，5月18日，南京晓庄学院顶山实验小学五年级的少先队员跟随副校长邹立凡、大队辅导员谭杏子老师以及党团员教师代表一起来到大金山国防园，开展了“学习二十大 争做少先队员——重走长征路”红色研学活动。

在长征广场前，教官向少先队员介绍了红军长征故事，其铿锵有力的声音将队员们带回红军战士的年代，振奋人心的讲话点燃了现场气氛，让他们深受鼓舞。大家的思绪也随之走过千山万水的伟大历程。在讲解的最后，全体少先队员们一起紧握右拳，庄重宣誓，表达自己坚定的信念和不屈的意志。

接着，教官带领着少先队员们一起重



学校供图

走“长征之路”，通过再现红军长征二万五千里爬雪山、过草地、渡江河的远征场景，让队员们了解毛泽东同志指挥红军与敌人周旋而创造的以弱胜强的奇迹，更让队员们亲历体验红军长征的光辉征程，亲身感受吃苦

耐劳、勇往直前的长征精神。

下午，少先队员们依次参观大金山党史国史教育馆、雷锋馆、国防教育馆、军事文化体验馆，回顾中国共产党波澜壮阔、艰难曲折的发展历程，深切感悟中国共产党人为救国救民百折不挠、勇往直前的精神。队员们通过参观党史国史教育馆丰富的图文、视频等历史素材，重温祖国的历史，共同了解革命战争中的许多感人事迹，进一步加深了对革命军队和国防建设的重要意义的认识。

队员赵辰骏说：“通过这次红色研学之旅，我们更加珍惜来之不易的幸福生活，让我们以实际行动接受锻炼和洗礼。”“希望队员们在活动过程中获得红色文化的熏陶，在潜移默化中能得到红色精神的滋润。”学校党支部书记姚玉梅说道。

通讯员 陈燕燕、谭杏子
南京晨报/爱南京记者 刘彩云